
02. 수요·공급의 이론

-기출문제 41p 15번 문제

④ 보완재 → 대체재

- 기출문제 47p 36번 문제
② 우측 → 좌측

해설 : 물품세의 하락은 공급곡선 또는 수요곡선을 우측으로 이동시킨다.

-기출문제 48p 41번 문제
② 소비자 잉여는 반드시 증가한다. → 생산자 잉여는 반드시 증가한다.

-기출문제 48p 43번 문제

43. 수요의 탄력성을 → 수요의 가격탄력성을 

-기출문제 52p 55번 문제

해설 : 소비자잉여와 생산자잉여는 ~ 로 계산된다. → 소비자 잉여는 
××  이고 

생산자 잉여는 

××  으로 계산된다.

정답: ② → ①

-기출문제 53p 59번 문제
정답: ① → ②

-기출문제 54p 65번 문제



④ 4,000원 → 3,000원

해설 : 첫 번째 햄버거의 경우 소비자잉여는 3,500원 - 1,500원 = 2,000원이고
두 번째 햄버거의 경우 소비자잉여는 2,500원 - 1,500원 = 1,000원이다.
세 번째 햄버거의 경우 지불용의가격보다 햄버거 가격이 더높기 때문에 구입하지 않는다.
따라서 소비자잉여는 2,000원 + 1,000원 = 3,000원이 된다.

정답: ③ → ④

-기출문제 55p 68번 문제

정답: ④ → ②

-기출문제 58p  81번 문제

해설: 최저가격으로 → 최고가격으로
     최고가격으로 → 최저가격으로

-예상문제 66p 04번 문제

② 재의 가격이 → X재의 가격이

-예상문제 69P 16번 문제

③ 이 재화의 공급의 → 이 재화의 수요의

정답: ④ → ③



03. 소비자이론

-기출문제 84P 01번 문제

01. U(X, Y)=X X → U(X, Y)=XY

해설 :   → 




-기출문제 84P 04번 문제

① 0
② 14
③ 15
④ 16
⑤ 17

해설 :    이므로    가 된다. 우하향 -1의 기울기를 갖는 완전대체재 관계
를 갖고 있다.

X재의 상대가격은 



 

 이므로 예산선의 기울기가 무차별곡선의 기울기보다 완만하다.

따라서 X재만 구입하고 Y재는 구입하지 않는다.

-기출문제 86P 13번 문제

해설 : MRS = 

  → MRS = 



-기출문제 86p 13번 문제

해설:  

  →  



-기출문제 90p 29번 문제



정답: ① → ③

04. 생산자이론 

-예상문제 121p 16번 문제

① 

  →  





06. 생산요소시장과 소득분배이론

-예상문제 184p 18번 문제

정답: ③ → ⑤

07. 일반균형이론과 후생경제학

- 기출문제 190P 01번 문제
⑤ 효율성 조건을 만족시켜야 한다. → 효율성 조건과 공평성 조건 모두 만족시켜야 한다.

- 기출문제 192P 10번 문제
② 

  
  → 

  


-예상문제 194p 02번문제

정답: ② → ①

- 예상문제 196P 04번 문제
⑤ 사회무차별 곡선은 자형이 될 것이다. → 사회무차별곡선은 L자형이 될 것이다.



08. 시장실패

-기출문제 205p 04번 문제

③ 서로 다른 → 서로 같은

-기출문제 206p 08번 문제

④ 비경합성은 한계비용이 추가적인 →비경합성은 추가적인

-기출문제 207p 14번 문제

① 노동력 감소효과 → 노동력 증가효과

-예상문제 221p 21번 문제

21. 개인의 공공재 → 개인 A의 공공재
     이며 개인의 한계대체율은 → 

 이며 개인 B의 한계대체율은

09. 국민소득결정이론

-예상문제 255p 36번 문제

② 2,000만 원 → 200만 원

- 예상문제 268P 04번 문제
중년의 한 유명한 코메디언이 TV에 출연하여 현재 자신의 연평균 소득이 무명시절에 비해 무
려 500배 더 많다고 실토한 적이 있다. 그러나 ~



12. 화폐금융이론

-기출문제 288p 13번 문제

④ 요금불예금 → 요구불예금

- 기출문제 290P 22번 문제

해설 : 순예금창조액은 순신용승수인 지급준비율은 
 급준비율
지급준비율  에 → 순예금창조액은 순신

용승수인 지급준비율
 지급준비율 에 

- 예상문제 301P 25번 문제

정답 : ⑤ → ①

- 예상문제 302P 28번 문제

국민소득이 감소하는 경우 대부자금설의 예측중 옳은 것은?

13. 총수요 - 총공급 이론

- 기출문제 315P 14번 문제
      →      



14. 실업과 인플레이션

-기출문제 344p 02번 문제

02. 인플레의 원인이 아닌 것은? → 인플레이션의 원인이 아닌 것은?

-기출문제 345p 08번 문제

② 선상에서 이동으로 → 선상에서의 이동으로

-기출문제 352p 39번 문제
해설 : 따라서 실업률은 변하지 않는다. → 취업자의 수가 증가하므로 실업률음 감소한다.

정답 : ① → ②

-예상문제 360p 06번 문제

⑤ 실업률에 아무론 → 실업률에 아무런

15. 학파별 경제이론

-예상문제 378p 01번 문제

01. 총공급곡선에 대한 서명 중 → 총공급곡선에 대한 설명 중

16. 경기변동론 및 경제성장론

386페이지

(4) 솔로우 모형
가정 : 생산함수는 레온티에를 사용 → 생산함수는 콥 - 더글라스를 사용



X재 Y재

A국 3 9

B국 5 10

387페이지

1) 균형발전론 - Nurksey → Nurkse

-예상문제 400p 08번 문제

② 자본생산이 → 자본생산성이

-예상문제 404p 24번 문제

1인당 생산함수가 



 → 1인당 생산함수가   




 
해설: d=0.5 → d=0.05

17. 국제경제학

-예상문제 429p 19번 문제

③ 통화량 감소, 국내경기 불황 → 통화량 감소, 국내경기 호황

-예상문제 432p 09번 문제
문제지문 추가

-예상문제 433p 10번 문제

① 

  → 



-예상문제 436p 19번 문제

19. 노동투입비율보다 → 노동투입비율이



-예상문제 440p 34번 문제

③ 유무역협정은 → 자유무역협정은

-예상문제 440p 34번 문제

③ 유무역협정은 → 자유무역협정은

-예상문제 444p 51번 문제

② 일무일가 → 일물일가


